

# 日本自民党时隔6年将首次迎来总裁选战 安倍面临多名重量级人物挑战

日本首相安倍晋三20日晚暗示，准备下月正式宣布参加执政党自由民主党总裁选举。这将是自民党时隔6年首次迎来总裁选战，安倍将面临党内多名重量级人物的挑战。

## ◆ 安倍暗示将在下月宣布参选

本届自民党总裁选举将在9月7日正式发布公告，9月20日投票。日本媒体先前猜测，安倍可能在7月22日例行国会正式闭幕当天宣布参选。不过，安倍考虑到日本暴雨灾情，决定推迟表态。

安倍20日晚在记者会上被问及何时宣布参选决定时没有明确作答。他说：

## ◆ 或将成为“二战”后在任时间最长首相

2016年6月，自民党决定把党章中总裁任期最长“两届6年”规定修改为“三届9年”，使安倍今年9月30日两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

安倍2006年至2007年首次出任日本首相，2012年再次上台。如果安倍在总裁选举中获胜并且自民党保持执政地位，安倍首相一职最长可做到2021年，或将成为第二次世界大战结束后在任时间最长的日本首相。

不过，安倍卷入丑闻，连任前景仍有变数。他的主要对手包括自民党前干事长石破茂和总务大臣野田圣子。

另外，被视为“后安倍”时期关键竞争者之一的自民党政策调查会会长岸田文雄有意参选。

日本媒体报道，石破原计划在安倍7月22日宣布参选后正式加入参选，但由于安倍推迟表态，他不得不重新安排。野田虽然明确宣布参选，但尚未确

定在东京正式宣布参选。

自民党总裁选举每三年一次，由这一党派的国会议员和地方党员投票产生结果。2015年，安倍获各派支持、未经投票自动连任自民党总裁。由此，这次选举将是自民党2012年以来首次总裁选战。

自民党总裁参选所需20名推荐人的支持。

针对即将到来的自民党总裁选举，安倍的“政治导师”、前首相小泉纯一郎不看好安倍连任。小泉今年4月接受媒体记者采访时批评安倍对森友学园“地价门”、自卫队“瞒报门”和为加计学园“开绿灯”等丑闻应对不当。按小泉的说法，安倍已失去民众信任，难以在自民党总裁选举中获得连任。

张旌（新华社专特稿）



7月20日，在日本东京，安倍晋三在日本记者会上回答记者提问。新华社/美联

## 韩国执政党党首选战打响 前总理李海瓒成为最热门候选人之一

韩国总统文在寅所在的执政党共同民主党20日至21日启动党首候选人登记，政坛老将、7次当选国会议员的前总理李海瓒宣布参选，成为这场选战最热门的候选人之一。

### 老将出马

共同民主党计划8月25日举行大会，选举新任党首，接替现任女党首秋美爱。另外，大会将选举5名新任最高委员会委员。党内初选将在本月26日举行。

登记启动前，韩国媒体普遍认为李海瓒和行政自治部长官金富谦是最强势的潜在候选人。金富谦17日宣布不参加党首选战，焦点落在李海瓒身上。他20日举行新闻发布会，宣布参选决定。

李海瓒说：“我将全力支持文在寅政府取得成功。”他同时承诺，如果当选共同民主党党首，将帮助这一党派打好基础，争取在2020年国会选举中取得压倒性胜利。

按韩联社的说法，现阶段已有至

少8人宣布角逐党首，李海瓒的加入将使这场选举选情更加激烈。

李海瓒是共同民主党重量级人物，在政坛资历深厚，与已故前总统卢武铉关系密切。卢武铉担任总统期间，李海瓒2004年至2006年担任国务总理，文在寅当时担任青瓦台秘书室长。

### 肩负重任

李海瓒的支持者认为，李海瓒如果胜选，将在共同民主党和青瓦台之

间扮演重要角色，帮助文在寅政府推进改革。但一些批评者指出，共同民主党领导层应更新换代，给这一政党带来新鲜血液。

共同民主党在今年6月举行的地方选举和国会议员再补选中大胜。在国会300个议席中，共同民主党议席数量增至129个，进一步巩固国会第一大党的地位。不过，“朝小野大”的局面尚未改变。

近期民调结果显示，受韩国上调最低工资和就业市场疲软等因素影

响，文在寅和共同民主党所获民意支持率连续5周下降。

韩国最低工资委员会14日决定，2019年最低时薪标准提高10.9%，从今年的7530韩元（约合45.2元人民币）上调至8350韩元（50.1元人民币）。

在野党阵营批评政府这一举动属于“工资导向型增长”，指责文在寅政府依靠上调最低工资标准拉高家庭收入数据。

张旌（新华社专特稿）

## 美国将向乌克兰提供2亿美元防务援助

据新华社华盛顿7月20日电（记者刘晨 朱东阳）美国国防部20日宣布，将向乌克兰提供2亿美元援助资金，用于进一步强化乌克兰的防务能力。

自乌克兰危机爆发以来，以美国为首的西方国家与俄罗斯关系日趋恶化，北约持续东扩，并不断在东欧地区加强军力，压缩俄罗斯战略空间；乌克兰也在去俄罗斯化和拥抱欧洲的道路上越走越远。本月9日，由美乌主导的“海上微风—2018”多国联合军事演习在乌南部港口城市敖德萨启动，演习为期两周。

## 美国密苏里游船倾覆沉没事故 死亡人数升至17人



7月20日，在美国密苏里州布兰森市，人们为事故遇难者举行的烛光守夜活动上相互慰藉。

美国密苏里州警方20日说，19日晚该州一艘水陆两栖游船发生倾覆沉没事故，目前死亡人数升至17人，其中包括儿童，船上其余14人获救。

新华社/美联

## 台风“山神”造成越南8人死亡20人失踪



7月20日，在越南山罗省，台风导致洪水。截至7月20日晚，台风“山神”在越南造成8人死亡、20人失踪。

新华社/越通社

2018年7月22日 星期日  
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：王凤龙

## 海南两家新华书店荣获全国最美新华书店称号

本报讯（记者袁宇 特约记者卓琳珠）中国新华书店2017年度社会责任报告发布暨中国最美新华书店授牌活动7月19日在深圳会展中心举行，我省万宁华润凤凰九里书屋、海口司南阅读空间荣获全国最美新华书店称号，这是记者从海南新华出版发行有限责任公司获悉的。

据介绍，华润凤凰九里书屋坐落在万宁市石梅湾，集阅读学习、展示交流、聚会休闲于一体。海口司南阅读空间是集图书销售、文献收藏、阅读分享、主题沙龙、文创展示为一体的体验性、开放性城市公共阅读空间。这两家书店都由海南凤凰新华出版发行有限责任公司经营管理。

## 中国人民大学海南校友会在海口举办书法展

本报讯 7月21日上午，中国人民大学海南校友会“展示书法魅力，弘扬传统文化”书法展在海口市中影国际影城上邦店举行。

本次书法展吸引了来自海口的书法家、评论家及社会各界书法爱好者共100多人出席开幕式并现场聆听了“从摹摹到科学，从科学到艺术”的书法讲座。展览展出了楷、草、隶、篆、行等书体的书法作品共70余件。

展览于7月21日至22日展出两天。（鲍讯）

## 《狄仁杰3》海南观影会举行

本报讯（记者卫小林）由徐克执导的“狄仁杰系列电影”第三部《狄仁杰之四大天王》（以下简称《狄仁杰3》）日前在海口中影国际影城上邦店举行海南观影会，宣布将于7月27日登陆海南银幕。

该片由赵又廷、冯绍峰、林更新、阮经天、马思纯主演，刘嘉玲出演片中武则天一角。海南观影会举行的同时，该片还在内地百城同步举行观影会，后来传出口碑最佳之处在于，该片以最新特效技术，打造出了比前两部更具震撼力的3D立体视效，赢得一致好评，观影会现场就有人称之为“最强狄仁杰”，还有影迷称其“视效超过好莱坞大片”，院线业内人士更是热心建议片方下周正式公映前要先“点映”，以期影迷口口相传，为影片赢得好口碑。

记者了解到，《狄仁杰3》上映之前，“狄仁杰系列电影”已推出两部，如2010年上映的《狄仁杰之通天帝国》、2013年上映的《狄仁杰之神都龙王》，前者全国票房2.36亿元，后才全国票房6亿元，均取得票房和口碑双丰收。

# 纪念宋耀如书画展海口开展

国画等120余幅作品，展现了宋耀如的生平和风采。

开幕式上，来自省委宣传部、省社科联、海南省宋耀如研究会、海南省宋庆龄研究会等单位和机构的相关负责人及部分书画作品作者、社会

各界代表等200余人齐聚一堂，共同缅怀宋耀如。

宋耀如祖籍文昌，是宋氏家族的奠基人，他为中国民主革命作出了重要贡献。此次书画展沿着宋耀如的生平足迹，突出了他在海外求学、回国服

务和倾力支持孙中山推翻帝制等重要人生历程。120余幅书画作品中，包括了省内外多位知名书法家的作品80幅，以及42幅由省内外知名画家创作的油画和国画作品，参展作品主题鲜明，风格多样，意境深远。

该展览由省委宣传部指导，省社科联支持，海南省宋耀如研究会、海南省宋庆龄研究会和文昌市宋庆龄基金会主办，将展至7月27日，公众可前往海南省博物馆2楼5号展厅免费观展。

## 黎族苗族服饰配饰设计大赛三亚落幕

本报三亚7月21日电（记者徐慧玲）2018首届“落笔·吉阳”中国（海南）黎族苗族服饰配饰设计大赛7月20日晚在三亚落幕。

本届大赛设服饰组和配饰组两个组别，分设金奖、银奖、铜奖、单项奖、优秀奖，最高奖金1万元。经过激烈角逐，三亚学院学生作品《编舞起舞》、琼台师范学院学生作品《黎童》分获服饰组金奖和配饰组金奖。

大赛以“传承·创新·交融·和谐”为主题，今年5月4日开始面向全国征稿，共收到1000多件参赛作品，赛事邀请了服装院校教授、服装设计师等组成初评专家评审团，对选手作品进行评分，评选出35位选手的作品入围并进行设计作品的实物制作。

三亚市吉阳区相关负责人介绍，此次大赛以促进海南黎族苗族传统



模特在动态展示入围大赛的设计作品。本报记者 武威 摄

服饰文化与现代生活有效融合为宗旨，通过比赛展示黎族苗族优秀传统文化，培养民族服饰设计人才，推动

海南民族传统服饰文化传承与发展。本届大赛由三亚市吉阳区旅游文体局主办。

## 东西南北中广场文艺会演临高举行

本报讯（记者刘梦晓）2018第十届东西南北中广场文艺会演（北部片区）日前在临高文澜文化公园举行。

由三亚、三沙、乐东、临高4个市县带来的文艺节目轮番上演，如展现苗乡孩子热情和希望的《苗岭飞歌》，表现农家频传快乐故事的《农家喜事》，描写临高人偶戏的《人偶情深》等，赢得现场观众的热烈掌声。此次演出节目均以海南本土人文历史为背景。

景，贴近生活，贴近群众，给观众奉献了一场韵味独特的文艺大餐。

临高县委宣传部相关负责人表示，东西南北中广场文艺会演已经举办了第十五届，临高县一直积极参与其中，今后仍将继续努力奉献出富有自己地方特色的优秀文艺节目。

本次演出由省文体厅、临高县委和县政府主办，临高县委宣传部指导，省群众艺术馆、临高县文体局承办。

## 省运动会帆船帆板赛结束



本报海口7月21日讯（记者王黎刚）经过6天角逐，省运会竞技体育项目帆船帆板比赛今天在海口市西秀海滩国家帆船帆板基地结束。

海口市队和保亭队分别获得7枚奖牌，白沙队获得6枚奖牌，儋州队获得4枚奖牌，它们也分列该项目奖牌榜前三名。

该项目比赛有来自海口、三亚、五指山等市县的12支代表队的领队、教

练员、运动员近200人参赛。本届省运会帆船比赛项目分为：帆船OP级、帆船女子激光雷迪尔级、帆船男子激光级、帆船男女470级。帆板比赛项目分为：帆板青少年组男女RS:X级、帆板青少年组男女T293级、帆板成年组男女RS:X级、帆板成年组男子T293级。

省运会帆船帆板比赛由省政府主办，省文体厅承办。

本报记者 宋国强 摄

## 第七届鲁迅文学奖入围作品名单公布 海南作家杜光辉林森作品入围

本报讯（记者卫小林）第七届鲁迅文学奖入围作品名单日前公布，海南作家杜光辉创作的中篇小说《高贵黄花梨》和林森创作的短篇小说《海风今岁寒》及中篇小说《捧一个冰椰子度过漫长夏日》发表于《长江文艺》2014年第9期，这两篇文章均由海南省作协推荐。三部入围作品均以海南为背景，其中《高贵黄花梨》描写一群藏家在商业大潮冲击下，面对黄花梨身价的浮沉，展开了激烈博弈，弘扬了中华民族优

秀传统道德，鞭挞了自私自利、坑人害人等恶行。

据悉，第七届鲁迅文学奖设置的奖项有中篇小说奖、短篇小说奖（含小小说）、报告文学奖（含纪实文学）、诗歌奖、散文杂文奖、文学理论评论奖、文学翻译奖，每个奖项最终评出的获奖作品不超过5篇（部），第七届入围作品为2014年1月1日至2017年12月31日期间发表的作品。

本报记者 卫小林 摄